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AD »jelennek ezentúl minden szerdán és 
szombaton.

Ei '-Sietést ár :
Kzentnl egt'sz erre 10 írt., félévre 5 Irt.

negyedévre 2 írt 50 kr. 
E.Cg:-tási díj: ti-hasábos petit-sor 

kr., bélyegdij minden beiktatásért 30 kr 
A „jyllí-tér'-ben 

4-hasáhos petit-sor 20 kr.
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Az előfizetést pénzelt

- 1 iap kezelését illető minden tárgyak 
a kiadó-hivatalhoz (Első magyar egye- 
‘■iileti könyvnyomda. 3 korona-nteza. 18. 

sz. a.) intézendSk.

3ér men teilen levelek el nem fo­
gadtatnak.

V székesfehérvári rom kath 
értekezletnek három rendbeli 

felirata.
Ffíméltóságn Herczegprimás!

Kegyelmes í runk!
K;ith. Egyházunk az öt az 1848 

XX. i zikk alapján jogosan megillető 
autonómia tettleges birtokába még 
mindeddig sem juthatván el, a székes- 
fehérvári egyházmegye úgy egyházi 

int világi közönsége élénken óhajtott 
autonómiánk ügyében értekezletbe ösz- 
, g) ülve. hódolat- és bizalomteljes ké­
relmévé! föraéltóságodhoz járul szeretett 
vallásunk és egyházunk érd kében : mi

valahára

Nmlgod-

tényleges élvezetébe végre 
eljusson.

Mmlgu Minister Ur! Mi 
ban a külön és előjogok megszüntetésé 
böl szükségképen folyó jogegyenlőség­
nek, az 1848. törvényhozás eme nagy 
vezéreszméjének egyik dicső előliarczo- 
sát s kivivőjét tiszteljük, és hgprimá- 
snnkhoz intézett kezdeményező felbivá- 
sában a haz ai s egyházi szempontból 
egyaránt nagyfontosságu autonómia 
ügyének is, érdemdús bajnokát üdvö­
zöljük Nmlgodtól tehát a természeti s 
positiv törvények által egyformán biz- 
tositott jogainkba való behelyezteté- 
siiuket a siker teljes reményével kérel­
mezhetjük s kívánhatjuk.

S midőn ezen értekezleti közön­
ség azt feliratilag ime megteszi , 
lehetetlen kifejezést nem adnia azon 
általános és határozott meggyőződésé­
nek . miszerint az autonómia eszméjét 
csakis és egyedül az 1848 iki püspökök 
Emlékirata elvei szerint látja szeren­
csés siikerrel megtestesithetőnek.

Midőn egyházi autonómiánk ily el­
vek értelmében történendő szervezési 
munkájában Nmlgod szives gyámolitá- 
sát és hathatós közreműködését a 
Nrnlgu püspöki kar részére kikérnek, 
kitűnő tisztelettel maradtunk.

Kelt és aláírás mint fönnebb.

Mélyen tisztelt képviselőház.
Azon sajátszerü s egyházunkra is 

házunk s vallásunk érdekében eztoly9okszorkárosanvisszahatójogvi- 
ikartuk latba vetni, midőn közmegegye- 3Z0UXmely egykor uralkodónak czim- 

.üssél a cultusminister ur ö nmlgához z5^‘ vallásunk és az államkormány közt 
és az országgyűléshez feliratokat infönnállóit, az 1848. XX. t-czikk alapján 
tézni határoztunk, melyekben a kor- megszűnvén, mi katolikusok, kik a 
many és törvényhozó testület szives törvényhozás emez intézkedéseiga többi 
.vámol itását s hathatós közreműködő- j y allásfelekezetek sérelmére számos elö- 
sf'i kértük ki Herczegséged és anmlgu j°S§at látszunk dicse kedhetni, a vallási 
püspöki kar részére a már kiáltó szűk- ájegegyenlőség és teljes viszonyosság 
'éggé vált autonómia szervezése mun- jországgyűlési proclamáltatása után

•azon eivitathatlaiml valóban sérelmes 
városa kő-! helyzetbe jutottunk : hogy egyházi auto-

A törvényjavaslatok azonban czélszerütlen 
intézkedést is tartalmaznak és 1867. XII 
t, ez. álláspontjából Ítélve, bátralépést fog­
lalnak magukban annyiban, a meny­
nyiben itt nem Magyarország véderejé 
rői szóló, hanem egy közös törvény alko 
fásáról van szó, erről pedig a 67-ki tör­
vények mit sem tudnak. Sérelmes v javaslat, 
mert ama törvényben nem említett közös bad- 
ügyminisztert törvényesíteni s hatáskörét 
inesszc kiterjeszteni kívánja. Visszalépés pe 
dig azért is, mert a magyar hadsereget, me 
lyet még ama Xíl t. ez,, is, habár korlátoltan 
emiit, szóval sem említi s a magy. törvénybe 
e ' "

szerint Herczegséged, mint ez ország 
f'pásztora, legfőbb papi állása tekinté­
lyével oda hatni méltóztassék. hogy 
egyházunk jog — és törvényellenes — 
„.int kormányhatalom alatti — hely­
zetéből kibontakozva, mennél előbb oly 
autonómia tényleges birtokát)-', jusson, 
milyet az önkormányzat fogalma meg­
kíván.

Múlhatatlanul szükségesnek látja 
ennélfogva az értekezlet, hogy a ná­
lunk oly otthonos közöny megszünte­
tése s a közérdekeltség fölébresztése 
végett a világi hívek vagy számukhoz 
arányosan vagy legalább az 1848-iki 
püspöki Emlékiratban megszabott | 
arány és mértékben gyakoroljanak be- j 
folyást.

Napjainkban a közvéleménynek: 
vnmatékos súlya van. Szeretett egy

kifejezést „összes birodalom“ igtatja be mit 
hazánk állami léte ellen 
bűnnek tart. (Helyeslés a baloldalon. Da­
czára azonban e sérelmeknek nem ellenzi, 
bogy a jelen törvényjavaslat a részletes vita 
alapjául elfogadtassák, tárgyalásának befe­
jezése után azonban csak azon esetben fog 
elfogadására szavazni, ha teendő módositvá- 
nyait a ház cl fogja fogadni. (Élénk helyeslés 
a baloldalon.)

T ó t li Vilmos éles replicát tartott a 
túlzó bal ellen. Egy pontban egyetért Mada- 
rászszal, azon pontban, hogy igen fontos a 
tárgy, mely előttünk van. Állandósággal és 
életrevalósággal csak azon törvény bir, mely 
helyes alapelveken nyugszik, s melynél te­
kintetbe vannak véve az elodázhatlan körül­
mények ; ily törvény, ha egy más tekintetben 
hiányos is volna, —• maga fogja pótolni a hiá-

bomlaszszuk. Szónok bevallja, hogy maga 
is azon perczij arra törekedett mindig- — de 
a k'egyezkedés után egész loyalitással s min 
den utógondolat nélkül elismerte a tényleges 
állapotot; távol volt attól, hogy az osztrák 
hadsereget gyengíteni akarja.

Miután Becsben a hadsereg egysegét 
semmi áron sem akarják feláldozni, nincs más 
hátra, mint vagy bele nem bocsátkozni a tör­
vényjavaslatok tárgyalásába, s azt egészen 
elvetni; — vagy pedig elfogadni azt, s alap 
ját megvetni a két nagy eszmének, mely ben 
ne foglaltatik: egy jövőleges magyar hadsereg 
alakításának. Garantia épen a törvényjavas­
lat ideiglenességében van; — s ezért 'visszá­

séra nem aka 
ezen ülésben

Gábor volt.

megbocsáthatatlan ! vetni sem nem meri 
Utolsó szónok

rja.
V á r a d

A képviselöház illése Augusztus I i n
Elnök Szentiványi Károly, később Ga j 
zági Salamon, jegyzők Horváth Lajos 
és P a i s s Andr.

A kormány részéről: A n r á s s y t lyula 
gr. miniszterelnök. Eötvös József báró G o 
rove István, L ó n y a y Menyhért, V e ti c k- 
k e i m b. miniszterek.

Mindenek előtt az előbbi ülés jegyző 
könyve hitelesítetett meg.

Benyujtattak: Ráczkeve város iparosai 
részéről az iparszabályok megszüntetése s 
ipariskola fölállítása iránti, a beregit megyei

nyokat. — ja a Madarász és társai

kájában.
Herczegséged, ki Pest 

zijnségéliez intézett levelében igaz papi 
- magyar egyenességgel nyíltan hirde­
tő, hogy a kath. egyház ügyeinek kor­
mányzására a kath. hívek befolyást jo­
gosan követelhetnek, ki ennélfog a 
egyházi autonómiánk országos és rend­
szeres szervezésének komolyan mun­
kába vételét szükségesnek, sőt számos 
körülményeknél fogva különösen sür­
getésnek nyilvánította, — Herczeg é- 
ged bizonyára nagy megelégedéssel fo 
gadandja ezen egyházmegyei kath. kö­
zönség őszinte érdekeltségét szeretett 
egyházunk és annak egyik legfonto­
sabb életkérdése, a mennél előbb szer­
vezendő autonómia iránt.

Ezen egyházmegyei kath. értekez­
let midőn kiválóan hangsúlyozza, hogy 
szentül tiszteli isteni vallásunk hitel- 
veit. hogy egyátalán nem kívánja az 
egyház szentélyének korlátjait által

nomiánkat a törvényszabta korlátokon 
belül megtestesíteni mindeddig nem si­
kerülvén. jog- és törvényellenes anomá­
liában sinlödünk.

Kérjük ennélfogva a mélyen tisz­
telt képviselőházat, hogy bennünket 
autonómiánk szabadelvű megalakítá­
sában elősegíteni s tekintélyével oda 
hatni méltóztassék: miszerint ezen 
nemcsak egyházi, hanem hazai szem­
pontból is nagyfontosságu intézmény 
az alkotmányos szabadság és haladás 
követelései szerint alakulhasson.

Kik is ebbeli kérelmünk újítása 
mellett kitűnő tisztelettel maradtunk.

Kelt és aláírás mint fönnebb.

Országgyűlési tudósítások.
A képviselöház ez időtájbani ülései, me- 

jlyekuek főtárgyait a vedrendszerre vonatkozó 
lepni, nem is jogszerzés, nem befolyási törvényjavaslat képezi, igen élénk és érdekes
' -,/k h gtol, hanem egyhazunk és ha- M | d a f áJ8 z józ8ef kezdte meg, utána követ- 
••eins igaz szeretetetol vezéreltetve oly kezeit Pe r c z e 1 Mór tábornok a védrendszer- 
>ziiit . éggel. milyet sz. bitünk er- rői szóló javaslat tárgyalására kiküldött bi- 

kólcstana, úgy férfias 
uiiink egyaránt
E-.suek kijelent ... -------- j0r8*aL

...megye kath. közönségé megnyng-1 ellen, s azt hiszi, hogy az aldunai tartomány o i Klapka György: Én bennem is, mint 
- i csakis a fönemlitett elvek sze-1 kát „provocáljuk“ majd a nemzeti fölfegyver- • minden hazafias magyar keblében, azon meg- 

inti szervezkedésben találhatná. jkezésscl Perezel Mór több rendbeli hiányt jgyőződés él, hogy egy önálló magyar hadse-
Kik is ebbeli kérelmünk s illetőle»' iTUlíat ki a törvényjavaslatokban, azonban az j reg lett volna legbiztosabb eszköz Magvar 

ioi iVkovifiM.L- ismétlése mn llett fl7nnieSészct tovább fejthető alapnak s minden- ■ ország védelmére, tekintélyének fenulaVtá- 
: , , 7 k ;u u a J i esetre nagy vívmánynak tartja, mely hazankat j sára és neve dicsőségére. Ha ily módon a

ulVil:; i:'el!-;kT ' Jerczegsege.il í iél ezen,! erőssé teheti. - - Sajátságos az, hogy mind aj magyar hadsereg külön test gyanánt állitta- 
■ ötiiimi az'ország más vidékén nyíl- j két szónok Kossuthra helyezé a fő,súlyt.. Ma­
lmit és nyilvánulandó kath. közvéle-i darász ismét Kossuthra esküdött, ennek

tál beadott határzati javaslatot, mert.a javas­
lat beadói vagy nem olvasták a védelmi tör­
vényjavaslatokat, vagy nem értették, hogy 
mit olvastak. Hiszi, hogy csak is azon tudat­
ban nyújtották be — és egyedül ez menti 
őket — hogy kivülök a házban más úgy sem 
fogadja el azokat. (Zajos helyeslés a jobb ol 
dalon.)

Ivánka Imre hosszabb beszédben in­
dokolta nézeteit az előterjesztett törvényja­
vaslatok iránt.

B. E ötvös József a jelen törvényjavas­
latok tárgyalásainál négy kérdést különböztet 
meg; Érdekünkben fekszik e, hogy a magyar 
osztrák monarchia valódi nagyhatalom legyen, 
nnnt ilyen védelemképes legyen, s saját, ere­
jén állhasson fenn ?

Ha igen, azon eszközök, melyek a tör­
vényjavaslat által inditványoztatnak, szltksé 
gesek-e a jelzett czél elérésére ?

A törvényjavaslat elfogadása által nem 
róvuak e oly terheket a nemzetre, melyek 
elkerülhetők.

Igaz-e azon állítás, hogy a jelen törvény- 
javaslatok a 67-ik törvényekhez viszonyítva, 
retrograd lépést jelzenek ?

Az első — úgymond — bizonyára oly 
kérdés, mely iránt nem lehetünk közönyösek. 
Igen is érdekünkben van, hogy mi Ausztriá­
val tekintélyes helyet foglaljunk el az euró 
pai államok sorában. — Azon esközök, me 
lyek által az elérhető, a fegyveres erő száma 
nem tőljink függ, — szomszédok fegyverke 
zésével és haderejével szemben ismét nem le­
hetünk közönyösek. — Az nem áll, hogy az 
előterjesztett törvényjavaslatok a. 67-i tör­
vényektől visszaesést jelzenénck A közös 
hadügyminisztérium institutiója igen is a 67-i 
XII. tczikkből foly. Egyikben meg vau mond­
va, hogy a közöseknek jelzett tárgyakra 
nézve egy közös minisztérium állittatik fel, — 
közös ügynek van jelezve pedig a hadügy is. 
Beszédét a jobb oldalon zajos helyeslés kö 
vette.

Patay István szerint az a nemzet, 
mely napjainkban önálló hadsereggel nem 
rendelkezik, megszűnt élni, az többé nem 
nemzet, az csak nemzetiség. A törvényjavas­
latban foglalt tervezetet, nem tudja másnak 
nevezni, mint az osztrák sereg rekrutirungs, 
vagy ha agy tetszik,completirungs depótjának, 
ő egy önálló magyar független hadsereget 
kíván, azért a javaslatot el nem fogadja.

s hosszú beszédben indo- 
nem fogadja el a törvény- 
h K á 1 m á n nem adhatja

Lelkes helyesléssel fogadta az egész ház 
gi. Andrássy beszédét, és különösen nagy tet­
szésben részesült akkor is, midőn tudatá, hogy 
ő bele ege megbízta a közös hadügyminisztert 
az iránt, mikép a magyar katonai műszaki 
csapatok alakítására előjavaslatot készítsen, 
s minőn tudatá hogy a magyar ezredekuek 
magyarhoubai haza helyezése már folya 
uatba vétetett és részletekben meg is fog 
történni. Zajos taps követte az egész beszédet 
jobb oldalról.

.A képviselöház mai ülésében hitele­
síttetvén a jegyzőkönyv, Cseugery Antal 
a magyar borvát küldöttség jelentését olvasta 
tel, melynek kinyomtatását a ház elrendelte. 
Ezután a véderőnek általános tárgyalására 

jt rt át a ház, melyet Horváth Döme nyi- 
ít'Hl meg. Szóló elismeri, hogy a kérdéses 
; törvény javaslatok jogosult reményeinket sok 
j tekintetben nem elégítik ki, hogy azok meg 
s .uniósokat tartalmaznak, mindamellett azt 

jlaíj t bennök, hogy azok több jogot nyujta 
;i'ak, mint minden 48 előtti e részbeni törvé- 
jii-vilik, ámbár meg kell vallani, hogy azok 
igen messze esnek a 48 ki rövid, efemerszerü 
joggyakorlattól, melyet szerinte nem annyira 
a 48 ki törvények, mint az önvédelemre kény­
szerítő napi események nyújtottak. De mivel 
úgy látja, hogy e tjavaslatok széles hatáskört 
adnak a nemzetnek, tovább építésre pedig 
oiztos alapot, és miután az egykor isten se 
gelyevel alakulandó magyar hadseregnek a 
honvédséggel biztos mag nyujtatik, azokat 
elfogadja a részletes tárgyalás alapjául.

1 ap Lajos tisztán katonai szempontból 
szol e tárgyhoz. Az egységes hadsereg nem 
változik semmit minémüségében, ha azt kö­
zösnek kereszteljük. Ha az egységes hadse 
reg az egységes birodalomnak megfelelni 
nem tudott, még kevesbbé fog megfelelhetni 
a dualistikus államszervezetnek. Gyökeres 
reformra van szükség. Különben őt is azon 
remény vigasztalja, hogy a nemzetnek min­
den időben tanusitott benső életereje megöl 
dandja ezen kérdést is azon vékony fonal 
alapján, melyet a szőnyegen levő tjavaslatok 
nyújtanak. A Tisza által kikötött föltételek 
alatt elfogadja a részletes tárgyalás alapjául.

J o a n o v i c s György kimentednek tart 
ván a tárgyat, eláll a szótól (Zajos éljenzés 
jobbról.)

László Imre a tjavaslatok ellen nyilat­
kozik és az általa is aláirt Madarász-féle in 
ditványt pártolja.

— , , . , Bánó Miklós a szótól eláll, miután a
lelkes szónoklataik varazs hatásával a szinte ,tárgv szerinte eléggé van már illustrálva, s 
kitűnő politikusok rideg előnyomulásait savé ! miután az elállásban előtte már többen oly 
leményt magukkal ragadva, többször adtak j szép példát mutattak.
irányt politikai határozatoknak is. Jelen nap j Utána Ráday László gr., Tisza László 
.iáinkban szinte dicsekhetttnk jeles férfiak (Deák Ferencz szóltak, kiknek beszédeire és 
kai, de hogyanagy politikusa nagy szó- j az ülés további menetére holnap is zámunkbau 
nokhan úgy egyesüljön, mint azt András s y , visszatérünk.
Gy. ministerelnök urban ez alkalommal dú- : 
san tapasztalni szerencsések valánk, alig vár- i 
hattuk volna, legalább reményeinket felyiil i 
múlta.

őj j tiszaháti járás volt jobbágyainak a volt úr­
béri ingatlan vagyonok részenkénti eladha- 
tása iránti kérvénye s mindkettő a kérvényi 
bi zottmányhoz tétetett át.

Nyár y Pál b. a főrendi ház jegyzője 
átadja a kúriára vonatkozó határozati javas­
lat, a jöy. adóról szóló tjavaslat és a földadó 
iránti módositvány elfogadásáról a jegyző 
könyvet.

Napirenden volt a véderőről szóló tja­
vaslat tárgyalásának folytatása. Többek szó­
lották, részint a javaslat ellen tettek kifogáso­
kat, részint annak elfogadása mellett nyilat­
koztak, mig utóbb Ghyczy Kálmán emelvén 
szót, remek beszédében ami kifogást csak föl 
lehetett hozni a javaslat ellen, mind elsorold, 
mindazon érveket pedig, melyek által eme ki­
fogások valóságos állapotát kideríteni lehet és 
kell, Andrássy Gy. ministerelnök jeles 
és hosszas okoskodásokkal állitá az ellen­
zék elé.

A magyar nemzet soha sem szűkölködött 
a jeles szónokokban, jeles politikusokban, 
kittinö szónokaink gyakran tulszárnyulták

Ghyczy Kálmán beszéde a közös had 
tigyminister fölállítása, a független magyar 
hadsereg nevezetének s létének mellőzése, 
valamint az ellen is volt intézve, hogy a nem 
zet a 800,000 hadseregi létszámot 10 évre 
megállapítván, ezen időre lemondott egyúttal 
az ujjonczmegajánlási jogról is.

Andrássy Gyula grófnak ellenbeszédé­
ben a legfontosabb rész minden esetre az, 
mely által azt mutatja meg a miniszterelnök, 
hogy midőn a nemzet a 800.000 főnyi had 
erőt 10 évre megállapította, az ujjonczadás 
megtagadási jogáról még épen nem mondott 
le, csak azon igen is káros eshetőségnek vette 
elejét, mely szerint az njjoncz illeték évi

Levelezések.
Csanádmcgyp, jul. 27 kén.

Főtisztelendő Szerkesztő Ur !
Ha megengedi, bátor vagyok a „Függet­

len Lapok“ ez idei 154-dik számában a 
„Pesti Hírnök“ és „Idők Tanúja“ ellen inté­
zett vezérczikkóhez hozzá szóllani. Ön a sza- 
kadárság s eretnekség, áltatok méltatlanul 
emelt vádja ellen magát védelmezi; mert 
lapjában futólag érinteni bátorkodott: hogy 
magyar hazánkban az alsó papságot az lS55ki 
osztrák concordatum védelmére nem buzdít­
hatja. Valóban szerencse önre, hogy a spanyol 
állam-inquisitio korszakán rég túl vagyunk,

LJ c/ivuui tX/j UJJOUOÄ lllvLCK CV1 1*4-1 •• •
körül az egész rendszer rendes íe nem csak haereticusuak,

I tik az osztrák hadsereg melló, az eredmény 
I bizonyára szebb, biztosabb volna, mint ily

Hjciiy kegyes méltánylásra talál, kitűnő 
ú zfi-lettel maradtunk.

Keit Székes-Fehérvárott 1868 ju- 
üus 7. a kath. autonómia ügyében ösz- 

.iitfonomía állandó
a

vegyült
niánya.

nemzetiségi szellem tudata 
: még nagyon sokáig aligha fog gyökeret ver- 
i hetni. Ezekre nézve tehát egyetért a szélső

De lajtkántuli 
vágyakkal in

Xmigu vallás- és közoktatásügyi Mi­
niszter Ur!

A székesfehérvári egyházmegye kath. 
egyliázi s világi küzönségeamégmiud- 

sajnosán nélkülözött autonómia 
ügyében értekezleti gyűlésbe összese- 
regelvén. osztatlan bizalommal terjeszti 
abbeli kérelmét s illetőleg jogos kiván- 
8(‘gát Nmlgod elé: méltóztassék leg- 
hibb országos hivatala súlyát latba vet­
ni, hogy egyházunk az 1848. XX. tezikk 
alial részére is biztosított autonómia

I Deákhoz irt 
j mig Percz.el Kossal
! védés felelősségét s élesen kárhoztatá a ki 
j egyezkedés megátkozásáért.

,lu!. 31 liléiében az ellenzék köréből a ballal s Tóth Kálmánnal, 
fizott- í legkiválóbb férfiak: Tisza Kálmán, Vá-j szövetségeseink, elszakadási 

'rady Gábor, Ivánka Imre szóltak; a . siuuálnak.
többség álláspontját b. Eötvös József véd-; S mután ők az összes erővel rendelkez- 
tc, a szélső bal politikáját Tóth Vilmos_sar- inek, nem igen hajlandók annak magyar ré- 
casmusa dönté halomra; Klapka György j szét kezünkbe adni; most nekünk kell enged- 
tbnok pedig ma első Ízben tartott nagyobb j ni, tudván, hogy helyzetünkben nem kény- 
beszédében élesen körvonalozta az álláspon-; szerithetjük őket. Bécsben épen most ülik ők 
tot, melyet e kérdésben elfoglal. {a német nemzetiség ügyének ünnepét, — ezer

Tisza Kálmán — helyesli az általános poliárcsengés közt hangsúlyozzák a testvéri- 
védkötelezettséget azért is, mert demokrati- ség és szabadság szent eszméjét; de Magyar- 
kus intézmény s mint ilyen, egyenlő kötele- ország irányában ők nem nagyon igazságosak; 
zettséget ró a hon minden fiára. —- Helyesli 
a honvédség felállítását azon kegyeletnél 
fogva, mely keblét a „honvéd“ név dicsősége 
és múltja iránt e név hallatára mindannyi­
szor átrezgi. Meg van győződve, hogy csak a 
magyar király vezérlete s az alkotmányos 
magyar kormány rendelkezése alatt álló hon­
védség biztos támasza a honnak és hazának.

szavazasa
folyama ne veszélyeztessék. Ez által nem a 
korona, hanem az átalános védkötelem elvé 
nek javára tétetett kedvezmény, mely azon 
ban nem terjed odáig is, hogy az ujjoncz- 
illetéket, ha a körülmények úgy kívánják, 
megtagadni is nem lehetne. De e jog csak 
az oly államban állhat fenn, hol az áta 
lános védkötelem van fölállítva , mint 
nálunk, — mi egy alkotmányos biztosítékkal 
többet bírunk, mint más államok, pedig oly 
garantiával, mely sokkal is liatásteljesebb, 
mint az angol muriny bili. Hatalmasan be- 
nmtatá a miniszterelnök, hogy azon honvé­
delmi-miniszteri ellenjegyzés mely a tarta 
lék sereg mozgóvá tételére megkivántatui 
javaltatik, ha kimondatnék, vsak kárára 
válhatnék épen Magyarországnak a közös1 .. r .£ í. ' 1 ,, ,, , . . v' 'v/jvvu íuugÁ aiwis/idiiutiü a, HÚZÓS

levéléből merítvén támogatást,, szerkezet mellett, melyben a hadseregben a Monarchiában, mely a kölcsönös megvédésre 
o? sut lira lmriía a 18 évi szén- diadalra vezető nemzetiségi szellem tudata szülemlett, mp»

elfelejtik azt, hogy ha két szomszéd egymás 
mellett barátságos lábon akar élni, legelső 
kötelessége mindegyiknek az, hogy azt ne 
tartsa magának vissza, a mi nem az övé, ha­
nem másiké. (Élénk helyeslés.) Mióta felsé­
ges királyunk isten s a világ előtt megeskü- 
dött alkotmányunkra, nem lehetett többé oda 
törekednünk, hogy az osztrák hadsereget fel-

szülemlett meg.
Előadja továbbá, mily veszélyes a szél­

ső bal azon javaslata, hogy a hadsereg szál- 
litassék le 40.000 főre; igy azt érhetnénk el 
csakhamar, hogy félnünk kellene még a cse 
kélyebb hatalmaktól is, mig a javaslat szeréut 
tőlünk retteghetnek a nagyobbak is. Okadol- 
ja, hogy miért nem lehet a magyar ezredeket 
azonnal áthelyezni haza a honba, és részle­
tezi azon nehézségeket, melyekkel a kormány 
a tjavaslat kidolgozásában küzdeni kény- 
telenitetett. Könnyű merész kívánalmakat 
tűzni ki, és a népet ébresztgetni, ilyesmire 
igen kevés politika kell. A valódi politikus az 
egymás ellen törő áradatok hullámai közt is 
úgy vezényli az állam hajóját, hogy az végre 
is oly révpartra köthessen ki, hol a legnagyobb 
többség jogosult kívánalmai kielégitcthesse- 
nek. Megemlité záradékul, hogy a birodalom­
nak, de különösen Magyarországnak számos 
ellenségei vannak, kik semminek sem örül­
nének annyira, mint annak, ha a tökéletes 
kiegyesülés soha sem jövendene létre.

schismaticusnak, de talán zsidónak is denuu- 
ciálta volna. Nálunk az iskolás gyermek is 
tudja: hogy bármely concordatum védelmé 
nek kötelme, mint maga a concordatum sem 
kathol. dogma; mert dogma felett alkudozni 
nem lehet; e tekintetben minden katholikus 
„non possumus“ sál felel. De a mondott con 
cordalum „mindenkor, mindenütt és minden 
katliolikusok által dogmának vagy ájtatos 
hitnek nem tekintetett.; hiszen csak 1855 ben 
keletkezett, következéskép a tőle eltérő véle­
mény sem lehet akár eretnekség akár sza 
kadárság. Azért Nagy Szent Gergely pápa 
óva inti a túlbuzgó dorgálókat, midőn Mojzses 
V. k. 5. 6. verseit magyarázza, mondván : „a 
fejsze kiszalad a kézből, midőn a dorgálás 
kelletén túl keménynyé leszen, s a vas leug­
rik a nyeléről, midőn a dorgálás keményebb 
szóváltássá fajul. S a vassal barátunkat üt­
jük, s megöljük : mert gyalázó szavaink által 
halgatónkba a szeretet lelkét megsemmisít 
jttk.“ *) Jó volna, ha e nagy egyházi Tekin- 
kintély szavait, az egyház iránti önzetlen 
szerétéiből a mondott két lap szerkesztői szi­
vükre vennék: s a szerint cselekednének, ha 
már bírálni akarnak.

Egyébiránt talán jó leuue a két lap szí­
ne előtt bevallani: azért nem meri az alsó 
papságot ön a concordatum védelmére buz­
dítani ; mert ezt már tavaly a „Pesti Hírnök“ 
számos s hosszú czikkeivel c tárgyban meg­
tette, de minden látható süker nélkül, Midőn

*) Első vagy is Nagy Szent Gergely pá­
pa lelkipásztorsági könyve 56 dik 1.
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egy czikksorozat ..balközép és szélsőbal“ 
czim alatt a „Hazánké ban, mely a roppant 
különbséget a kettő között, mindkettőnek 
szándékát és hatáskörét igen élénken kieme­
li megismerteti és a szélsőbalt nagyon érzé­
kenyen megtámadja. De halljuk, mit mond a 
nevezett lap:

-Határozott, nyílt, kiszabott programul 
nélkül, ezél és iránytalan, nem tudni hol, nem 
tudni ki, miért, hányán és hogyan, egy párt 
költ és létezett Magyarországon, s nehezke- 
dik, mint foltos ködök a napfelkelésben, mun- 

1) n semmi nvom,* . mi pedig jogosan nem kára serkent hármas balmuMagyarországra:

c :dikertfie! kísérletekről szólok, csupán a 
„mit évii -/.érzett tapasztala ataimat emlí­
ti m, n.elvek úgy tartózkodásom vidékére, 
minta ütnuiä22ki pápaiallocutioelőtti időre 
v 1. tk znak. Midőn az elmúlt évben a con­
cordat nnir írott czikkek a „Festi Hírnökben“ 
mez éli- t:k s paptársaim ezek felett egy- 
mi-isal polémiába bocsátkoztak, kiiiömbféle 
ei: te Xct 1-hetett hallani. Némcllvik
ni i !i .7. ez alakjára nézve osztrák eon- 
couliiium melynek a magyar törvén.könvv

v.•ttunk suba az oszlrák birodalom alatvalói; 
hanem a magyar sz korona tartományainak 
polgárai.“

Egy másik megje ryzé: „minden oktroi“- 
n . : úgy a politikai, mind egyházi téren ren­
desen a sorsi bog. csak kevés pártolóra 
számíthat. Hogy pedig az alsó clerusnak, zsi­
natok meüdzfév d, a concordatum megköté- 
sóbe legkisebb befolyása sem volt, minden, 
ki tudja.“ Mások úgy vélekedtek : „a coucor- 
datumlcn az alsó clerusra nézve vannak ked­
vező, de vannak terhes pontok is. A terhes 
pontok ugyan végrehajtattak, de a kedvezők 
nem. így holt betű maradt a IV-dik czikk, 
mely e) .-ti tt az egyházmegyei zsinatoknak 
nz egyhá/i törvények értelmében leendő ősz 
szebivásáról, azok megtartásáról s tárgyald 
saik közzétételéről szól“ ; ennek folytán holt 
betümaradt részben a XXIV-dik czikk is, 
n Ív a papi javak adományozását a írienti 
egyházgvülés szabályainak e tekintetbeni
pontos megtartásához köti „Examinatores
autóm singniis annis in dioecesana synodo ab 
cpiscospo vei ejus vicario ad minus sex pro- 
ponantur, qui synodo satisfaciant et ab ea 
probentur. ) De hát hol vaunak a megyei 
. siivit által választott ilyetén zsinati vizsgá­
lók ? valljon ezeket dispensatió utján nem 
prosvnodalis vizsgálók, kik egyszerűen kine­
veztetnek, pótolják e: vizsgálók, kik több­
nyire fiatal növeld ei tanárok, s maholnap 
magok is jövedeimes plébániákra jutni óbajt 
váll, a tárgyban érdekelt felek, s egyszers-_ 
mint a más papok által letett plébános! vizs­
gák érvénye feletti ítélő bírák. A hittan! tár 
gyak, melyekről kérdéseket tehetnek, lehet­
nek bárminők, ha az ezen vizsgákra különö­
sen praescribalt Kopsz féle theologicus 
könyvekben nem is foglaltatnak, tehát de 
his et multis rebus et quibusdam aliis. 
,Nuha pedig az 1858 dik évi május hó 7 ről 

kelt pápai leirat ezen vizsgák érvényét csak 
fi ovi idümrtumra szabja ; melynek leteltével 

ki plébános lenni vagy más plébániát el­
nyerni óhajt, c vizsgákat (ritka kivétellel) 
ismételni tartozik; még is ezen csekély idő­
tartam is néhol, nem tudhatni mi indokból, 
talán az atya s fiú szellemi gyöngéd viszony 
következtében, túlzott szabadságnak tekin­
tetett a 1 2 évre reducáltatott.“ Nem liijá
nyoztak, kik a XIV-dik czikkben nagy mél­
tatlanságot láttak, mert ez azt rendeli, hogy 
azon pap ki a világi hatóság által bár mily 
csekély bűntény, vétség vagy kihágás miatt 
is megbitntettetett, a püspök által újra kikali- 
gattassék , oly ezélból hogy az a szabandó 
egyházi büntetések iránt határozhasson ; a 
minthogy ily eljárásnak a múltban, politikai 
meggyőződés s a honszerelem miatt elég szo­
morú példáit tapasztalták.“ Elég ebből 
ennyi.

Hogy az „Idők Tanúja“ önt is megro­
hanta, r. felett nem kell csodálkozni. Megro- 
hanta ő 1865 dik évben a Hetilap kiadóját 
P>. Eötvös Józsefet is, s megjósolta neki, lia 
hogv régi meggyőződéséhez ragaszkodand, 
az ország ytilésen minoritásban fog maradni. 
Hogy e jóslata nem teljesült, azt már ma 
mindnyájan tudjuk. Nem érdemel azért más 
választ öntől, mint a minőt akkor a nemes 
bárótő kapott:**) „Voltak idők — igy szól 
Eötvös — midőn egyes elvek mellett csak 
nehár.vad magammal küzdöttem, s nem ta­
pasztaltam kárát sem magamra, sem a köz­
ügyre nézve. Szükséges, hogy a seregnek 
elő őrsei is legyenek, s hogy azon téren ,

„melyen később városok épülnek, a ci- 
vilisatiónak helyét egyes munkások készít­
sék elő, — igaz, hogy mikor a derék sereg 
megérkezik s az állásokat diadali örömmel 
elfoglalja, az előőrsök többnyire már tovább 
mentek, s igy a csak akkor osztatni szokott 
jutalmakban nem részesülnek. De a nagy 
sereg diadalmai között néhányan még is 
megemlékeznek az előőrsökről is, sa virágzó 
telep nem feledkezik meg egészen azon mun­
kásokról sem, kik helyét előkésziték, és van­
nak természetek, kik e magányos munkában 
megelégedést, s azon öntudatban, hogy ma­
gokra nézve talán b á 1 á d a 11 a n, d e s z ti k- 
séges munkát teljesítenek, elég jutalmat

ez a szélsőbal. . . . “
így hangzik a czikk eleje és hasonló 

hangulatban folytattatik a szegény szélsőbal 
ellen Azután áttér a balközéphez :

„A szélsőbal mellett áll a balközép. A 
nemzeti aspiratiók a (nemzeti önérzet és a 
helyzet kényszerűségének, a modern száraz 
számításnak és államférfim eszélynek különös 
eomp sitiója. E párt magával és a nemzettel 
számot vetett; ezéijait nyíltan bevallotta, 
akaratát erősen kifejté, nincs józan c-szii em­
ber, kinek hazafi vágyát törekvései ki nem 
elégítenék, nincs dicsőség, nincs befolyás, 
nincs haszon, mely határt szabna nemzeti ki- 
vánságainak; elérhetőnek hisz mindent, mi 
valaha elérve volt, a nemzet jövőjében az or­
szág múltját túlszárnyalni vágyik, de e mel­
let eljárásában higgadt, óvatos, néha száraz, 
sőt szikár, van idő, mikor azt hinnéd, hogy 
elvesztő ruganyosságát, el ideáljait hogy 
mindennapivá törpiiít. Honnan van ez? Mert 
e párt dolgozik. . . .

E két párt az országgyűlésen egymás 
mellett harczol és egymás ellen. A megyék­
ben nincs is mindenhol szorosan elkülönüzve. 
A hol az epe a májtól elvált, ott a szélső-bal­
nál keserűséget tapasztalunk Vannak sokan, 
kik "szintén sajnálkoznak azon, hogy az el­
lenzék pártokra szakadt a helyett, hogy egy- 
gyc tömörülve küzdene a kormány és a jobb­
oldal ellen. Ezek nem értik, hogy az ellenzék­
nek magasabb hivatása van, mint pusztán 
opponálni. Nyomorult ellenzék volna az, mely 
csak ennyit tltzue feladatául. Ezek nem értik 
a belső kényszerűséget, mely a balközépet a 
szélső baltól eltaszitja Nekünk a szélső bal 
teher volna, nem segítség. Kerekeink nem 
foroghatnának, ha a tulzó-bal azokba belekö­
tekedhetnék. A szélsőbal pedig velünk soli - 
(tarifásban egy perczig sem élhetne. Absor- 
bcáinók. Ez ugyan a hazára üdvös lenne, de 
ők élni akarnak, nem mivel szükséges, hogy 
éljenek, hanem mivel ösztönük kényszeríti 
őket az „önfenntartásra. Ezért elszakadtak 
tőlünk. Ok szakadtak cl, nem mi löktük ki 
őket, erre visszaemlékezhetik mindenki,1867. 
april 1 én indították meg a „Magyar Újsá­
got“, nagyban reménykedve, hogy mint fog 
ják ők ezáltal táborukat szaporítani. És most 
előttünk áll az eredmény. A hazára örvendő 
tes, de rajok nézve kétségbeejtő. Nagy zajt 
csaptak. Utoljára nem átallották rémületet 
gerjeszteni a békés polgárokban czéljaik 
iránt, ti a búr elpattant. Mikor a szenvedé­
lyeket már felebb korbácsolni nem lehetett; 
mikor a szenvedélyek már az ellentáborba is 
szenvedélyességet támasztottak s a pártok 
szerint gyűlöl ni kezdette a magyar a magyart: 
akkor a nemzeti lelkiismeret — büszkén 
mondhatjuk, hogy a balközép erkölcsi érzete 
serkentésére — határok közé utasitá a hival­
kodást és galádságot, s a pártot, mely oly 
kihivólag viselé magát, visszaszoritá termé­
szetes passiv helyzetébe.

A magyar hath, autonómia tön-k- 
ve-ékről a müncheni „Hist. Politische Biá;- 
ter“ jul. 16 iki füzetében következőképen 
nyilatkozik:

„Ellentétben e nem igen örvendetes je­
lenségekkel a bécsi munkás egyletekkel) 
más assoeiatióról akaruk önnek beszélni, 
mely szintén nagyon ifjú datumu és nagy 
reformokra törekszik, de mindene mire jóté­
konyabban és áldásosabban fog hatni min! 
a zavaros muní-ás egyletek Ausztriában. Aj 
katk. lajkok ívfnrmtörekveseii Mngyarorszá- j 
gon vélem, hogy az egyház anyuci érdekei' > 
az állam befolyó' ■ alól emancipálj V- Hogy I 
a félreértéseknek, kivált Németországban, j 
hol a magyar viszonyokat kevésbbé ismerik, j 
elejét vegyem, előre kell bocsátana ni hogy aj 
magyar kath. egyház viszonyé x szemszékhez j 
ezáltal épen nem fog változni. A soproni i 
nagyváradi stb. gyülekezet alien kimondott j 
ezél csak abban áll, bog' az egyház tűrve . 
nyes jogait, szabadságát és függetlenségét j 
egyrészről es az apostoli király praerogati- j 
váit másrészről védelme vök.“ Hogy 3 reform : 
törekvések szükségét és időszerinuség-.y. ért , 

busz év történet'1 keli 
egyház M • x;yar - j 

mint I

különösebb, 
német nvel 

Au-

fölvilá

hessiik, az utolsó 
szemű ívre vennünk. X

találnak.“ Egy Csanádi pap.

LAPSZEMLE.

Sokszor lehetett észrevennünk és tapasz- 
pasztalnunk, mily éles megrovásokkal, ke­
serű gúnynyal lépett föl a középbal nem csak 
az őrs. ággyülcsen, de a journalistika terén 
is a szélsőbal ellen. Éppen most jelent meg

*') Sess, XXIV ele Reform. C. 18.
* *') Lásd „Politikai hetilap“ 1865-dik évi 

sept. 18-ki sz.

A baloldalnak a honvédelmi törvényja­
vaslat tárgyában folytatott viták körül elfog­
lalt pártállásáról a „Pester Lloyd“ igy nyi­
latkozik :

„A mit a védtörvényiavaslatra nézve a 
deákpárt fölállított, az éppen nem ellenke 
zője, hanem inkább eleje, kezdete ugyan an­
nak, amit a bal is óhajt. Eddig sok, majd 
nem minden esetben negativ jellegűek vol 
tak a bal törekvései és most a védtörvény 
kérdésében kitiinőieg positiv ezen pártnak 
álláspontja. Egy erős védszervezkedésnek 
szükségességéről ép úgy meg van győződve a 
bal, mint a deákpárt és úgy, mint maga a 
ministerium. A védrendszerbe a dualistikus 
elemeket is kekivánja venni mind a két párt, 
azon különbséggel, hogy ezt a bal nagyobb 
mérvben akarná kifejlesztetni, mint a hogy 
azt a jobb jelenleg kivihetőnek és tanácsos­
nak tartja.

Számos politikai kérdésekre nézve nem 
egyéb a balnak múltja, mint a túlélt vagy 
halódó intézmények utóhangja. és folytatása 
csupán oly tagadólagos politikának, moly 
minden erejét a tehetetlenségből — vis iner- 
tiae — merítette és egyet mást itt ott meg­
menteni képes volt ugyan, de képtelen volt 
bár mi uj — vagy csak visszahóditásokat is 
tenni Nem úgy áll most a védkérdesben.

országon 1848 ig államegyház volt 
ilyennek az állam teljes védelmet nvujtot .

A 1848 iki huszadik törvén. e> kk által, 
mely a felekezetek egyenjogú procl imáit», 
ezen előnyös állás elvonatot 

‘ház magát kívülre megszilárdít.-;», -x magyar 
püspöki kar már akkor oda törekedett, hogy 
a világiak a külső egyház; ügyek kezelésébe 
bevonassanak és a korona eddigi vadelmet, 
gyermekeinek odaadó buzgalmában keresse 
és ismét megtalálja. De a forradalom vihara 
kitört, mielőtt a kivitelhez hozzáfoghattak 
volna, és a magyar királyság uj állami szer­
vezete ........... az állam viszonyát a kath
egyházhoz épen meg változtatta. Miután az 
állam felekezetietiennek nyilatkoztatta ki 
magát, azt kellene hinnünk, hogy minden fe 
lekezet iránt a benemavatkozás princípiumát 
fogadta el vezérelvül. De ez csak a lutherá­
nus, kálvinista és görögkeleti felekezetek 
irányában történik; mig e confessiők egyházi 
és iskolai ügyeiket önállóan rendezhetik, a 
kath. egyház még mindig gyámság alatt van. 
Azért kath. férfiak egyesültek, hogy a kath. 
egyház autonómiáját törökön is kivívják, az 
önelhatározási jogot.; ugyanazon függetlensé­
gét az államtól az iskolai és egyházi ügyek­
ben. melyet a protestánsok 1791 óta élveznek, 
és végre az egyházi és iskolai vagyonnak, 
melyet az állam eddig önhatalmiiag kezelt, 

! kiadatását követelik.
Azután a prímás előltiiése alatt közölök 

szabad választás utján egy orgánum alkottat 
nék, mely az egyház külső ügyeinek vezeté­
séről gondoskodnék, mig a belső egyházi 
ügyek maguktól érthetöleg innét ki/,árvák. 
Ez ügyben már foly az egyezkedés a koroná- 

' val és szentszékkel, mely mindkettejük érde­
kében legkedvezőbb eredményeket, reméltet!. 
A lajtáuinneni (t. i. osztrák) egyház autonó­
miájára csak üdvös befolyással lehet, lia a 
rokon probléma Magyarországon mennéi- 
előbb megoldatik, mert akkor alapos rémé 
nyűnk lehet, hogy a magyar k uh mintára 
nálunk is hasonló viszony alkottatnék.“ 
Egész lelkünk örül az autonómiai kérdés kö­
zelgő megoldatásának.

A nmlgu püspöki kar bölcsen belátta, 
hogy a megoldás útja nem lehet más, csak 
az, melyre 1848 püspökei léptek; ezt fejleszt­
ve, a változott idők szelleméhez idomítva, 
majd tökéletesítve kell a magyar kath. egy­
ház emelésére alkalmazni. Ne-u vagya k 
ugyan idealisták, hogy ez autonómiától min 
den baj orvoslatát várjuk, mert a tudományos 
hitetlenség h-arcza mindvégig fog tartani, de 
a kath. ügyek iránti érdeklődésre fog szám 
tálán lelket birni és a világi hívőknek a clerus 
iránti bizalmatlanságát, hagyományos ellen 
séges érzületét, s melyet a közvélemény már 
századok előtt e szavakkal: Dixit iaieus clero, 
nunquam tibi amicus erő, fejezett ki, s mi o. 
papságnak még a külső anyagiakban is tel­
jesen kizáró rendelkezései folytán igen tér 
mészetes volt, meg fogja szüntetni. A párto­
kat pedig, melyek hírlapi orgánumaikban oly 
élesen állottak szemben, arra kérjük, nyújt­
sanak egymásnak baráti jobbot, keressék 
mindenütt és mindenben az Isten dicsőségét 
és az egyház javát.

alpapságnak kiadatott dézsroaváltsag kama­
tait ezentúl nem 7 prt. hanem 20 pret. adó 
levonásával fizessék ki. Nevezetes a dologban 
az, hogy ezen adófelcmelést az országg1'' (' 
meg nem szavazta, s a, mi még 
hogy említett rendelet mellé egy 
ven nyomatott formuláre volt csatolva 
ersperg és Brestl aláírásával stb.

E sorokra nagyon egyszerű 
gositás.

Vannak osztrák államkötvények n » 
o• Y a r honi polgárok birtokában ; es v ;nuak 
magyar földtehermentési kötvények la.t- 
táutuli polgárok birtokában.

Az osztrák államkötvények kama­
tait Becsben fizettetik; a m a g y a r föld­
tehermentési kötvények kamatait Budán.

A magyar kormány az osztrák kormány- 
uval erre nézve viszonylagos szerződést kö­
tött; s hogy a magyar osztrák kötvényei 
birtokosának kamataiért ne kelljen Becsbe, 
a iajtántuli magyar földtehermentési kötvé­
nyek birtokosának Budára fáradni: - ki 
csönösen elhatározták, hogy B u d á u a 
osztrák államkötvények kamarait ép ug 
kifizettetik, mint a magyar füidteherme. 
tési kötvények kamatait Becsben.

És mivel említett esetben, a fizetést a 
magyar kormány a bécsi kormány nevében 

i hajtotta be, nem 7% hanem 20°/0 li jövedelmi 
adót kellett levonnia, m ért a lejt á n t u 1 i 

1 k ö t e 1 ez vény ekbő 1 az illetőtö r- 
í vényhoz ás a n u y it re n le 1. ti mivel e 
bizományi műtét a bécsi kormány m e 2 ke 

, vesése folytán Mgvatott meg, az illet-* 
pénztáraknak meg kellett küldeni a n y o- 

imatott német formuláiét a rajta levő 
nevekkel együtt, mert az illető pénztár fönn- 

i akadás nélkül csak igy járhatott e! e teen - 
Időjében.

A pénzügyminisztérium rendeleteben pe 
1 dig egy szó sem volt a katholikus alpapság 
I dézsraa kiváltsága kamatairól és annak

öl

20°/o-5i megadóztatásáról.

linefolytán és értelmében. A kormány, reméljük 
hogy felügyeleti jogával élve, óvakodni f„» 
az óhitű egyház jogát saját tanintézetében 
vagv a tanszabadság elvét megsérteni, Xe 
quid nimis.

— Háromszéken még a múlt év végén 
alakult egy 24 tagú iskolai bizottmány, melv 
feladatául tűzte ki a most fennáló felekezeti 
iskolák segélyzését s felekezet nélküli iskolák 
felállítását oly községekben, melyek hitfele. 
kezetei közül egy sem képes iskolát állitni. 
A derék bizottmány, a különböző felekez.etek 
papjaiból, tanárokból, földbirtokosokból, 
széki tisztviselőkből áll.

— Erdély ipariskolái ér iekében \ 
tanügyi minisztérium azon kérdést intézte a 
fő-kormányszékhez, hány fő-és alip a-tan-.da 
volna Erdélyben állítandó és mely varosok 
ban ? A fokormauyszek szakértő feiíiak ;..• 
hallgatása mellett értekezletet tartott \ 
minisztérium leírta ügyében, s Kolozsvárit, 
Brassóban, Károly fehérvárit, fő, M.-Vá-ír 
h -í ytt, Kezdi Vásárhelyit, Fogamon, Déván, 
Mvilgycsen, Abrudbány m, Désen, Naszódon 
aiiparui iodák felállítását véleményezte 

— Székesfehérvár!)- ! Írják / „Sz -k 
nak jul. 29 én: Városunk egy nemesczélu 
intézettel fog gazdagabb lenni. Jeleseink egy 
árvánk -. felállításán fáradoznak. Egyike éz 
azon emberi intézeteknek, melynek egyetlen 
megyéből s városból sem volna szabad biá 
ayozni. Az árvaház eszméje a min ien j ra s 
nemesre fogékony és kész gr. Zichy Jeuő 
agyából ugrott ki, a ki 600 forint alapitvárni 
tett e czélra s buzgó polgármesterünk többek 

I kel egyesülve fáradozik az eszme megleste 
hitesén. Gr. Zichy Jenő meghivatott, mis«. 
I rint kerje fel József fóherczeg ő Fenségét, 
hogy ez intézet fővédnökségét elvállalni, 
méltóztassék. Mint halljuk a derék gróf eljárt 
ezen megbízatásában, még pedig sikerrel, 
uert ő Fensége méltóztatott a fővédnökséget

vétel« ket 
»Ilit*18 ÓID-

A magyar földtehermentesitési és tized- elvállalni és most biztos reményűvel nézhe
7%-ilj váltsági szerződések kamataiból járó <

! jövedelmi adó érintetlenül hagyatott, sőt a 
kérdéses rendeletben nyíltan kimondatott, 

I hogy az ezután is folytonosan 7% lival vet­
tessék ki.

Itt a Tisza Ghyczy párt magatartása hasonlít 
azon mintaképhez, milyennek az ellenzéknek 
lennie kell, mely nem csak tagadni, de vala­
mit parancsolni is akar. Amit ezen párt a 
védkérdésben kivan, lényegben tökéletesen 
megegyez a deákpárt nézeteivel, positiv aia 
pokon áll, és valóban úgy tekintethetik, mint 
a jövő programmja.

Ha visszagondolunk azon megmérhetlen 
mélységre, mely még csak rövid idővel is 
előbb a nemzet szivét elválasztá kirá­
lyának szivétől, ha visszapillantunk azon 
hideg idegenkedésre, mely csak kevés évvel 
is ez előtt a lajthántuliak és inneniek 
közvéleménye közt uralkodott, be kell valla­
nunk, hogy a fejedelem és a magyar nemzet, 
vamint a túliak és inneniek közt előállott 
közeledés a legmerészebb várakozást is túl­
haladja. A törvényes tér elfoglalása és a sza­
badság, mint csodás eszköz, mint bűvös ka­
pocs egyesitette a népeket az uralkodóval és 
egymásközt is elválaszthatlanul. Ha tovább 
is a törvény utján haladunk, ha a szabadság 
a nagy birodalom minden részeiben megerő­
södik, rövid idő múlva elenyésznek a némü 
bizalmatlanságnak azon maradványai is, me­
lyek akadályozni látszanak, hogy a védrend- 
szerben jelenleg is erősebb kifejlést nyerhes­
sen a dualismus.“

A székesfehérvári egyházmegye kath. 
közönségének autonómiai értekezlete által 
kiküldött állandó bizottmány közgyűlése 
1868. július 7-é.t, mely alatt

Kolozsváry Miklós bizottmány! tag elő­
adván, hogy miután az értekezleti s bízott- 
mányi gyűlésekre nézve a sajtó terén köz 
iönyve s irodalmi képviseltetésre van szil- 
ség, a „Független Lapok ' által eddigelé 
vallott elvek pedig az értekezleti s illetőleg 
bizottmány! közönség nézeteivel a kath. egy­
házi autonómia nemcsak meginditási égető 
szükségességét hanem a szervezésben köve­
tendő irányt és szellemet illetőleg is meg­
egyeznek, a gyűlések rendes közlönyéül a 
„Független Lapokat“ ajánlja a t. közgyti 
lésnek

határoztatotfc:
A közönség teljesen és egyértelmlileg 

osztván indítványozó urnák nézeteit, a „Füg 
getlen Lapokat“ úgy az eddig tartott, mint 
ezután tartandó gyűlések hivatalos közlö­
nyéül elfogadta.

Miről az illető szerkesztőség jegyző­
könyvi kivonaton értesítendő.

Kiadta:
a bizottmány jegyzői hivatala.

A „Hazán k“ 166. száma „BelUgy“ 
rovata alatt ezeket irja: „A pénzügyminisz­
tériumtól, mint tudomásunkra jutott, Wenin- 
ger Vincze aláírással egy rendelet bocsátta­
tott ki a pénzügyi hivatalokhoz, melyben 
ezeknek meghagyatik, hogy a katholikus

(Jeten helyreigazítást a m. kir. pénz 
; ügyminiszterium felszólítására mint kormány 
; közleményt közöljük Szerk.)

BELFÖLD.
Hazai ügyek.

— A míniwztevek nyugdijaira vo-
j natkozó szentesített törvény megjelent a hi 
I vatalos újságban. E szerint a minisztereket 
I kilépésük esetén, bármi okból is történt le- 
I gyen az, 4000 forint nyugdíj illeti, kivéve 
! azon eseteket ha egyébiránt tett államszol­
gálataik után több nyugdíj nem járna ré­
szükre az eddigi szabályok, érteimében. A 
miniszterek özvegyei özvegységük tartamára 
1000 forintot húznak évenkiut.

— Győrvárosa jul. 28 ki közgyűlésé­
ben a jogakademia építése tárgyában elha­
tározta hogy miután ez. épület nőm 32.000, de 
41,000 ftba kernlend, mely többletet a város 
fedezni nem képes, a közoktatási miniszté­
riumtól az orsz. tanulmányi alapból 8000 flot 
kérelmez.

—• Pest városa nagyban foglalkozik a 
főváros szépítésével, s abban a kedvező hely 
zetben van, hogy terveit részint a rendelke­
zése alatt levő pénzzel, részint egyik b iga 
bankház által ajánlott kölcsönnel, (melyet 
használni fog) létesítheti is. A városi telkek 
váratlan magas árakon kelnek el. úgy, hogy 
az ebből folyó építkezési alapra több mint 
egy milfió frt gyűlt be. Ezért sürgetik tehát 
a dunapart tovább építését, de a kiküldött
bizottság azt javasolta, hogy e re nézve csak 
akkor lehet határozni, ha a Reiter féle csa­
torna ügye eldől. Most tehát kérni fogják a 
kormányt, küldjön ki egy bizottságot, mely a 
Reiter csatorna irányát pontosan kijelölje. 
Szóba jött közelebb a rc-doute belső részének 
felépítése is; és sürgetek a vízvezeték mun­
kálatait Ezek eszközlésére a város 1,500,000 
forintnyi kölcsönt, készül felvenni.

— A liorváí kiegyezkedési küldött­
ség három tagja : Jankovics gróf, Berlic tr. 
és Zivkovics a regnicolaris küldöttség horvát 
kisebbségének tiltakozása, mint az „Agr. 
Ztg“ közli, igy hangzik: „Miután a két re- 
gnicolaris küldöttség által szavazattöbbséggel 
hozott és a jul. 24 ki közös ülésben közzétett 
kiegyezkedési javaslat egészben és kttiönö 
sen 5, 8, 10, 11, 12. 13. 14, 15, 16. 17. 18, 19,
20, 22, 23, 24, 25, '26, 27, 28, 29, 30, 40, 41, |" 
44, 45, 50, 51, 52, 53, és 54 §§ határozvá- 
nyd a horvát regnicolaris küldöttség alulirt 
kisebbsége nézeteivel, melyek az, e végbői ki 
küldött albizottság illető javaslatában kifeje­
zést, találtak, ellenkezők,mi alulirottkisebbség- 
ben maradt tagjai a horvát regnicolaris küldött­
ségnek kinyilatkoztatjuk s e nyilatkozatunkat 
közzéteszük, hogy az ily módon létrejött ki 
gyezkeilési javaslattal nem egyezünk meg, 
fenntartván magunknak a jogot, ellenvélemé­
nyünket „módositványok“ alakjában kézbe 
siteni a horvát regnic küldöttség elnökének, 
vagy pedig annak idején az országgyűlés elé 
terjeszteni. Pest, 1868. jul. 24 Jankovics Gy.' 
gr., Beiic tr., Zivkovic.

— A Deák-párt értekezleteit most a 
budget kérdése foglalkoztatja. Miután az év 
fele letelt, s a budget vita kétségkívül hosszú 
időt venne igénybe, úgy, hogy practicus ered­
ménye ez évben alig lehat, általános a véle­
mény, bogy a ház a budget vitával ne foglal­
kozzék. É nézet, mondjuk, általános, de 
valósittatására nézve eltérnek a vélemények.
A kormány azt akarja, hogy a ház fogadja 
el en bloc a budgetet a pénzügyi bizottmány 
módositványával, de ezzel szemközt van egv 
különvélemény, mely szerint a ház a kor­
mánynak indemnityt adna az év végéig anél­
kül azonban, hogy az előterjesztett budgetet 
sanctionálja 
nem

tünk az eszme megvalósulása elé, miután oiv 
magas s a mellett oly hazafias szellemű férfiu 
állott annak élére. Gr Zichy Jenő egy gőz 

I malomiársulat létrehozásán is fáradozik, a 
mi minden esetre czélszerii s jövedelmez.) is 
lenne gazdag gabonatermő megyénkben.

Eltemettük Detrieh Zsigmond orszá­
gos képviselőnket. Nagyszámú közön­
ség gyűlt össze végtiszteletére. Kívánjunk 
búkét a kiszenvedett poraira. — Alig emel­
kedett fel az elhunyt képviselő sirhalma, már 
is itt s ott követválasztási mozgalmak mutat 
koznak, s igen nagy örömünkre szolgál, hogy 
a közvélemény gr. Zichy Jenő körül csopor­

tosul, — Ki is lenne méltóbb képviselője Fe­
jérvárnak, mint ő ?!

— Biharmegye annak idején felirt a 
bélyegvizsgálatok ügyében. Erre azt vála­
szolta a pénzügyminiszter, hogy a pénzügyi 
hatóságok fel vannak jogosítva kö/.hr.tóságok- 
és hivataloknál időakint bélyegvizsgálatokat 
tartani, ezen szabályokat pedig az ország­
gyűlés ideiglenesen érvényben hagyatni ren­
delte ti mert ez a közjövedelmek biztosítását 
czélozza, t hat, a megye j í felfogott érdekével 
sem ellenkezik. A vizsgálat mindig egy tiszt 
viselő jelenlétében eszközöltetvén, a megye 
közrejáruiásának is tér nyittatott. A megye 
közönsége jul. 15 ki ülésében oda nyilatko­
zott,hogy kénytelen magát sorsának megadni 
s azon nem épen édes tudatban, hogy ennél a 
már alkotott pénzügyi törvények keserűbb 
lapdacsokat is készítettek a törvényhatóságok 
számára, szemben a pénzügyi közegekkel, 
kiadta a szóban levő leiratot a törvenyszé 
kéknek és járási tisztviselőinek alkalmazko­
dás végett. (H--k.)

— A horvát országos küldöttség
három tagja: Jankovics gróf, Berlic tr. és 
Zivkovics a regnicolaris küldöttség horvát 
kisebbségének tiltakozása, mint az „Agr. 
Zig“ közli, igy hangzik : „Miután a két reg­
nicolaris küldöttség által szavazattöbbséggel 
hozott és a jul. 24 ki közös ülésben közzétett 
„kiegyezkedési javaslat egészben és különö­
sen 5, 8, 10, 11, 12, 13. 14.15,16,17,18, 
19, 20, 22, 23 24, 25, 26 27. 28 29, 30. 40, 
41- 44, 45, 50, 51, 52. 53, és 54 §§ határoz 
ványai a horvát regnicolaris küldöttség a'ói- 
lirt kisebbségi nézeteivel, melyek az evésből 

I kiküldött albizottság illető javaslatában kife­
jezést találtak, ellenkezők, mi alulírott kisebb­
ségben maradt tagjai a horvát regnicolaris 
küldöttségnek kinyilatkoztatjuk s c nyilat­
kozatunkat kö/.zéteszszük, hogy az ilyen mé 
dón létrejött kiegyezkadési javaslattal nem 
egyezünk meg, feni ártván magunknak a jo­
got, ellenvéleményünket „módositványok“

I alakjában kézbesíteni a horvát regnic. kül­
döttség elnökének, vagy pedig annak idején 
:iz országgyűlés elé terjeszteni. Pest, 1868. 
jul. 25. Jankovics Gy. gr. Berlic tr. Ziv­
kovic.

— Zágrábbá] jelentik, hogv Phillip- 
povics altábornagy D.tlmátia polgári és ka­
tonai helytartója és a s-l&v párt támasza 
visszalép s helyét Jakobs a!tábornagynak 
engedi át.

ÍT? Of'v
U - j r « *

Kómából í ják a Liberftín«*“ j«l,uä
22 érői: A jelen hét- kezdete óta aggod timas
napokat él az örök város. Négy nap let 1|yasa 
alatt két ízben állították hadi lábra a kato­
naságot a laktanyákban és két éjjel kettőz.-
tették meg az őrjáratokat és őrszemeket. S>t. 
ha értesüléseim pontosak, a rendőrség paran­
csot kapott volna, hogy estve csa* többed 
magukkal járjanak a városban. Ezen in‘e/' 
kedések látszólagos igazolása a mazziaist1 
készületekről állandólag keringő hírekben 
keresendő, minthogy a Vatican!) an meg van 
nak győződve c hírek valódisága felöl. ■')za 
most Garibaldista tisztek,kik igen ismeretese 
egész Olaszországban, járnak Fiórcncz 111 
Nápolyba, betérve Rómába is, hogy értekez
zenek barátaikkal, utasításokat s néha pe(lZiűle-
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tankönyvei és tanítása* a „K. K.“ szerint á jlanatban, midőn Nápolyba voltak indnH“" 
közoktatási minisztérium által szoros vizsga-1 dók; Rómában 24-órát töltöttek s hogy idG"
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>da

ket jM felhasználták azt bizonyosan 
jllithatoin-

(jürftgorsaáí; Athénből írják: A ka 
végre megalakult és Lazuretos tábor- 

Philimon és Aberoph alelnökkó 
választva A trónbeszédre a felelet ép 

'tartalom gazdag, mint ez vala ; sőt egy 
1 melvbcn a képviselő testület Kréta 
;'i ohaiáiról beszél, a kormány által el 

‘• v liia sikkasztva. De a gyorsírászati 
. V, megmenté léiét. Az ülés végéhez kü 

mivel a követek aratásra haza akar 
ngnni s a minisztériumnak sincs reájok 

..■mV hí így a-z alkotmányt tél függés/,sze, 
'■e mutat a Cephissa melletti tábor, mely 
e van vonva s a király magát tette főpa-

.ialius elején több görög banda Epirnsba 
.,, ;i,: Agrapha hegyek közt egyesültek, 
lv marhát raboljanak s ennek politikai 

etet adjanak, az albánok véget vetettek 
■ klephtokat megverték s a lavissai 

•juvszéknek adták át.

Portugál Az augsburgi lap egyik 
értesült“ levelezője arról értesül, hogy 
tábornok nemrég csakugyan eltávozott 

., Londonból, és Lissabonba ment, honnan 
; aa néhány nap múlva ismét visszatért 
,ngol fővárosba. Lissabonbau, hol a jelen- 

•; kormány egészen olyan férfi ikból áll, 
prímnek s emélyes barátjai, hosszabb 

V értekezet a száműzött Montpensier her 
;í »árral. Mint e találkozásról hírlik,az már 

fia, hogy Krisztina anyakirálynőnek 
nla imái, melyeket Montpensier számttze- 

... alkalmával nyilv mitott, valósulni kez­
dek A spanyol emigratio legalább azt ál 

., Montpensier herczeg és herczegnö 
. akin'k nyilatkoztak a fölkelés sikerülése 

•etében a kormányt elfogadni, kijelentek 
•vébi ránt, hogy a forradalmi előkészületek- 

■a nem akarnak semmi részt venni, és azért 
u is mondanak le azon hivatalokról és 

a tó Ságokról, melyeket a jelenlegi kormány­
tól nyertek.

Angol ország és Portugál között 
vaiioly viszály vau keletkezőben. Egy juh 
_ oki lissaboni távirat szerint Sierra Leone 
kormányzójának parancsára Guineában (Nyu- 
:„t Afrik ' a Rio Grande mellett fekvő Colo­
kban a „Pandora angol hadi gőzősről fegy- 
, rés csapat szállott partra, — ott a portugál 
».»got letépte, helyébe az angolt kitűzte és 

rtu ál őrséget foglyul ejtette. Á lissaboni 
»ormány két hadi gőzöst küldött az afrikai 
artokra. A viszály oka nem tudatúk.

Az észak amerikai Egyesült Aüa-
nok congressusának, mielőtt feloszlott volna, 
:tolsó müve volt azon bili elfogadása, mely 

- ,n védelemről intézkedik, melyben az ame 
-»kai polgárok külföldön részesülnek. E hír­

összeköttetésben van, melynek czélja Milant' 
megbuktatni s egyszersmind Bosniában is! 
felkelést indítani.“

A „Románul“ szerint — mely biztosoknak 
nevezi tudósításait — a bolgár iigv Roma 
mában így áll: „Herezeg Stirbey petrosáui 
bolgár haszonbérlője lépett a mozgalom élé 
re. A fegyvereket magtárába rakta el és ke­
ményen őriztette, ürügyül használván a sok 
gyújtogatást, holott kitűnt, hogy azelőtt ke­
véssel szénaboglyáit ez ügy takarása érdeké- 
boa maga gyújtotta fel. Koloni haszonbérlő 
magtára egy erdő mellett van, mely igen jól fe­
dezte a bolgárok előkészületeit. Gyurgyevó- 
ban hajót béreltek faszállitas ürügye alatt, 
és e hajón e hó 18 án átkelt 150 bolgár. A 
török katonaság a szerb határokon lévén 
öszpontositva, az átkelés könnyű tüzelés után 
megtörtént. A román kormány bolgár kiált­
ványokat és bukaresti német és bolgár ke­
reskedik nevére czimzett ládákat foglalt le 
Koloni haszonbérlőnél, melyek fegyverekkel 
voltak tele. A romániai uj senatus-választási 
mozgalmak is jó fedezői voltak a bolgárok 
terveinek A román kormány befogatta Ko- 
lonit, a kajó kapitányát, egy bolgárt, kinek 
orosz útlevele van. A befogottak hazafias lel­
kesedéssel felelnek a hozzájok intézett kér­
désekre. A román kormány sietve rakta meg 
katonasággal Gyurgyevót, Alexandriát (a 
Véda völgyében) és Zimnicset a Danaparton 
és szigorún őrködik a Duna felett. A bolgá­
roknak erősen meg van tiltva csoportosulás 
román földön. A katonaság gyors menetekben

igok- 1 veuy mindenek előtt kijelenti, hogy külföldi
tokat I - rvényszékeknek oly Ítéleteik, melyek által
szág- 1 nerikai polgárok polgári jogaiktól fosztat-

re it­ 1 :;,ú meg, semmisek. Rendeli továbbá a tör
tasát I vény, hogy minden naturálisait amerikai
lével 1 I úgár jogosítva van, külföldön az amerikai
tiszt ■ , ■ Hiánytól ugyanazon védelmet igényelni,
tegye I melyben a született amerikai polgár részesül.
tegye 1 A harmadik §., mely a megtorlásokról intéz-'
atko- 1 kedik, kihagyatott, és igy megszüntetett az
adni, I 4, mely miatt az európai kormányok, ueve- 

1 'Lesen pedig Anglia által már eddig is annyinél a
“vübb
ágok

1 panasz tétetett.

kkel, I Belgrádban jul. 31 én hirdettetett ki
vszé 1 , s'iiltán beigtatási be rat ja nagy ünnepélyes-
azko- 1 "éggel. Ezen ber.it az 1850 ki beratra hivat

1 v ’/.ik, mely által az Obrenovics család örö-
I .•'--Elése 1-i/tosittatik, és pedig az elsöszülött-

tr. és 1 -évi jog megállapítása mellett:, még a nem-
orvát 1 zeti dynastia mellék ágaiban is. A berat
„ Agr. I ív'."hmsása után a kormányzóság beszédet

reg­ I 'irtotta Port’, követeihez, melyben utalván
éggel 1 v n válaszra, melyet Mihály fejedelem an-
letett 1 uk idejében a császári berat átvételekor
lönö ■ I -dott, hasonlóképen kijelenti, hogy Milán
7, 18, 1 ijedelem is meg fogja őrizni a souverain
). 40, 1 i Kvalitás és hűség érzelmeit, valamint
ároz 1 a nemzet jogai és intézményei fölött is félté-
aló!- 1 senyee fog őrködni. A kormányzóság felkéri

;gből 1 a Pnrta követeit, hogy adják tudtára a szul-
kife- 1 tárunk háláját a kegyelmes előzékenységért.
sebb 1 Az ostromállapot, Belgrad kivételével,
Haris 1 az egv /. országban megszüntettetett.
fi lat- 1 Jul. 28 án reggel 6. órakor kisértetett
i mó 1 ami 14 elitéit a vesztő helyre nagy néptö
nem 1 sereiében. Fél órai távolságra esik

1 jo- 1 igrádtói a völgy, hol ki végeztetettek. Kettő
yok“ \ ;-i? k-'t tűk, kik magasabb születésűek lévén,
kiil- I ’"kt-ejiik mellett a legszebb jövőt éneklé

lején I 1 .ikáruk s az egyiknek, Nenadovics Sveto-
1368. 1 ,:;imak, kinek atyja első hazafi vala és neve
Ziv- I ’?erb szabadság történelmi lapjain örök be

J -kel van vésve, végig kellett néznie az előtte
illip- 1 :1-yon lövetett 13. bűnösnek lelki tusáit és

ka- 1 'fi kínait. A másik Nenadovics Sima még
lasza ■ a volt magasabb műveltségű,ki hazájának a

asznosabb polgára leendett, ha a törvény 
iáról le nem tér. Az elitéltek egy hosszú 
aak partján, mindegyik számára külön föl- 

1 - '"tt czölöpökhöz köttettek karjaiknál fog- 
';az agyon lövetések alkalmával egy a 
z,li'i;.iikliöz közelebb vezénylet* szakasztiszt 

ajor;r,al halva rogyott össze, midőn egy czö- 
■ i r ú homlokára csapódott a golyó.

Törökország. Buknrésből Írják jul. 
*: r,‘l A legújabb jelenségek nem hagynak 
^erelkedni egy perczig is a felől, hogy a bol 
-ar forradalmi comité, minden módon s ki- 
.. pénz és fegyver által van Oroszországból 
-amosatva. Ep oly bizonyos, hogy a román 
6"!'mány, úgy a forradalmi Comitével, mint 
)z orr,sz kormánynyal teljes egyetértésben 
;ar>. Eleinte a forradalmi Comité egy 400 
;’,nM csapatot fegyverzett fel, a melyből a 
";ntek szombat közti éjjel 300 ember Ijakte- 
^aU Dunán át ment; a többi 100 ember 
■u eiéMi éjjel Sistovnál kellett hogy átmen­
ti a Dunán. Fő összegyűlő helyük a Balkán 
■y mit vidékén. Sulinában a törökök 395 ba 
,!1 puskaport (valami 60,000 kilogramm) 
'-'»alt:, k le, mi természetesen a lázadás sza­

mara volt szánva. Itt bizonyosként állítják, 
p bolgár lázadás egy bekövetkező fel­

eiével a nagy szerb párttal Belgrádban

küldetett Bukarestből a nevezett pontokra, s 
a vláskai és teleormáni darabontok is fegy­
verre szólittattak. A bolgár felkelők a szer 
biai bolgár légió töredékei, kiket. Szerbiából 
elbocsátottak és Románia befogadott s több 
faluba, persze a Duna közelében elhelyezett, 
hogy mint napszámosok keressék élelmüket.

Ypsilanti herczeg jelenléte több oldalról 
a bolgár eseményekkel lön összeköttetésbe 
hozva, de mint hallani, Ypsilanti csak Buka­
restbe jött, hogy jószágainak haszonbérét fel­
vegye. S az ebből folyt pénzt a „Banque de 
Roumanie“ sem Bolgáriaba, sem Görögor­
szágba nem küldötte, hanem a herezeg fivéré­
hez Becsbe.

Francziaország. A törvényhozó testü­
let bezárta nyolezhónapos üléseit, de a fran­
czia nép kevés okot talál arra, hogy büszke 
önérzettel s méltó megelégedéssel emlékez­
hessék vissza képviselőire. Már két évnél 
több, hogy Napoleon császár megígérte, mi­
szerint oiy törvényes intézményeket bozand 
létre, melyek az országnak minél teljesebben 
biztosíthassák szabadságát. És ami törvénye­
ket most a képviselő testület hozott, a sena- 
tus helybenhagyott, az uralkodó szentesített, 
nem adják azt a szabadságot, melyet Fran­
cziaország jogosítva van követelni. A sajtó- 
törvény nem kívánja ugyan, hogy valaki 
szerkesztői engedélyt nyerjen és bírjon, min­
denki szabadon adhat ki lapokat, de a ható­
ságnak is szabad azt bár mikor beállítani. 
Az egyleti és gyülésezési törvények olyanok, 
hogy inkább soha egyletet alakítani és gyű­
lést tartani sem kíván senki, mintsem ezen 
törvényeknek magát alávesse. Ezen kívül 
megszavazott a törvényhozó testület egy 
millió és háromszázezer főnyi hadsereget, 
mely fe'elősség. ellenőrködés nélkül és egé­
szen szabad tetszés szerinti rendelkezésére 
bizatik át, a kormánynak béke és harcz ide­
jén egyenlöleg. A budget kérdésének tárgya­
lásakor uéhánypercz alatt megszavazott az 
amúgy is nagy államadósság mellett 429. 
milliónyi kölcsönt, mire Niel tábornok kije 
lenté, hogy így aztán van is az országnak 
egy csatakész, az egész világon a legjobb 
fegyverekkel ellátott hadserege. Napóleon 
herczeg is visszatért már és Plombiercsbe 
megy legközelebb, az ottani fürdőket használó 
császár látogatására, hol a császár e hó 10 én 
végzi be gyógy idejét s mivel az Eugenia 
császárnő látogatásai a érkezendő Victoria 
angol királynét ő maga Napoleon császár 
kívánja fogadni, az angol királyné látogatása 
sem előbb fog bekövetkezni, mint a c ászár a 
fürdést bevégezte,

Francziaország. A franczia kamara 
ülésszakának feloszlása, mely mióta a császár­
ság létezik, a legemlékezetesbek egyike volt, 
egészen zajtalanul ment véghez. Alig 50 kép­
viselő jelent meg az utolsó ülésben, a bere- 
kesztő csász. decretum meghallgatására. 
Schneider elnök ur ez alkalommal nem kö­
vette elődjeinek példáját, kik soha sem mu­
lasztották el, hogy egy rövid beszédet ne in­
téztek a távozó képviselőkhöz; de még csak 
estélyre sem hívta meg őket az elnöki palo­
tába, pedig ez is mindeddig szokásban volt. 
Ugyanazon üzleti gyorsasággal, melylyel a 
kamarában élintézt.etett, terjesztették föl a 
budgetet a senatus elé. A „Journál des Débats“ 
a lefolyt ülésszak következő rajzát adja. Az 
utóbbi ülésszak m. évi nov. 18 án vette kez­
detét és juli. 28-án záratott be. 1852 óta a 
leghosszabb ülés. A képviselők 140 ülésben 
voltak együtt. A sajtó-törvény feletti vita 27, 
a bndgetvita 26 ülést vett igénybe. A hadse­
regre vonatkozó vita 17, az egyleti törvény 8 
ülést, Francziaország nemzetgazdászati álla­
pota felőli interpellate több gyűlést toglalt el. 
— A senatus is még csak legfeljebb egy hétig 
marad együtt. Hire járt, hogy a minisztérium 
több tagja az ülésszak befejezése után kül­
földi fürdőkre menend, nevezetesen Rouher 
úrról beszélték, hogy Karlsbadot fogja meglá­
togatni. Ez azonban nem való; a miniszterek 
a "császár körében fognak maradni, mi a bé­
kés kilátásokra nézve nem épen igen biztató.

Japánból, a „Corr. Italienne“-nak máj. 
30-áról levelet írtak: az európai gyarmatra fáj­
dalmas benyomást gyakorolt Mikadó kor­
mányának következő rendelete: „A gyaláza­
tos keresztény vallás föltétlenül el van tiltva. 
Minden egyén, mely azon gyanúban van, 
hogy e rendelet ellen vét, a hatóság kezeibe 
szolgáltatandó; az átszolgáltatók jutalomban 
részesittetnek." Erre a Japanban levő diplo­
matics képviselők Mikadó kormányához a 
következő jegyzéket intézték:

„Alulirt minister sat. lehetetlen, hogy 
Higashi Konze és Fidsen Nabesimának bá­
mulatát és mély sajnálkozását ki ne fejezze,

melyet hasonló rendelet reá gyakorol. E ren­
delet sértő a vallásra nézve, melyet vallanak 
mind azon nemzetek, melyekkel Japán szer­
ződési összeköttetésben áll; ellenkezik a ro 
konszenv és tisztelet biztosításával, melyet 
Mikadó o Felségének kormánya azok iránt 
nyíltan kifejezett. Más részről föléleszti a ré 
gi intézkedéseket, melyeket egykor politikai 
okok miatt trlán ki tudtunk menteni, de me 
lyeket a mostani kor roszszal, és a melyek 
épen nincsenek összhangzásban a haladás 
eszméivel, melyek elfogadását Japán is ígér­
te, midőn kinyiiatkoztatá óhaját, hogy a ci­
vilizált nemzetek eszméi és tettei színvona­
lán akarja magát föntartani.

Alulirt távolról sem akar Japán politi 
kai belügyeibe avatkozni: de nem tartóztat 
hatja magát, hogy egész erélylyel vissza ne 
utasítsa ily nyilvános b tatalmát oly nemzet 
vallásának, melyet szerencsés képviselni, és 
egyszersmind figyelmezteti ő Exceilentiáikat, 
hogy Japánra nézve mily súlyos bajok kelet­
kezhetnek, ha e reudelecet fönt,irtja és vég 
rehajtja.

Alulirt egyetértve társaival e jegyzéket 
intézi Excellentiáikhoz, kérvén, hogy azt ő 
Felsége elé terjeszteni méltóztassauak.

Angolország. Az angol alsóház jul. 
31-ki ülésében Stanley lord azt válasz ita 
Otway ismeretes interpellátiójára, hogy a 
hozzá érkezett tudósítások szerint a franco 
belga-hollandi szövetségről szóló hírek alap­
talanok — A parlamentnek jul. 31-éu ez 
utolsó ülése volt a jelen ülésszakban. A trón- 
beszéd hangsúlyozza, hogy nincsenek háború 
iránti aggodalmak, a Angol ország igyekezni 
fog a békét folyton fentartani. Á beszéd vé­
gül kijelenti, hogy a parlament nemsokára 
végleg fel fog oszlattatok

V!
— A „Századok“ a magyar történelmi 

társulat közlönyéből megjelent ez ideig a 7-ik 
füzet, és hoz: Tájékozást az eltűnt, magyar 
Valkó vármegyéről Botkától; — értekezést 
a felett, hogy vájjon igazán nem Árpád, ha 
nem Szt István foglaltata el a kárpátalji fel - 
földet ? Szabó Károlytól, — adatokat a ma 
gyár pecsét-tanhoz, Gyárfástól. — könyvismer­
tetések, bírálatok s apróságokat. — Aug. és 
sept. bóra e folyóiratból nem jelen meg havi 
füzet.

— A Bcniczky ügyben a Századunk 
szombati száma a következő nevezetes té 
nyékről értesül: A krisztinaváros egy gyanús 
házában e napokban ismételt kutatásokat 
tettek, de minden siker nélkül. Azonban Be 
niczky Lajos egy barátja, ki a motozásban 
részt vett, a kérdésben forgó ház átellenében 
észrevett egy nyilvános házat, oda ment az 
ott lakó nőkhöz, kiktől megtudta; hogy ők 
látták, miszerint mintegy 14 nap előtt az em­
lített gyanús házban több napon át emberek 
jártak ki be, a mi azután egyszerre megszűnt. 
Az illető nők azt mondták, hogy ők rá ismer­
nének azon férfiakra, a miről tudomást vevén 
a rendőrség őket esketőlegesen több egyén­
nel fogja szembesitni. Egy más tény, mely ez 
ügyben értésünkre esett, tegnap előtt estéről 
datálódik. Az újpesti jegyző Beniczky Ant. 
az eltűnt honvéd ezredes unokaöcscsének 
szolgálója tegnapelőtt este 101 2 órakor ballá, 
a mint valaki a jegyző lakása előtt egy zsá­
molyon keresztül bukott. Hirtelen ajtót nyi­
tott kezében gyertyával, s egy karcsú, vilá­
gos ruhába öltözött férfiút látott, hosszúkás 
arczczal és bajuszszal. A férfin, kinek a gyer­
tyavilág arczára esett, s kit a szolgáló talán 
újból felismerne, elszaladt s gyorsan eltűnt 
a még nyitott kapun át. A házi kutya ekkor 
nem ugatott és másnap beteg volt, nem 
akart enni , alkalmasint hódítót kapott. 
Ugyancsak tegnap reggel a s/o’gáló seperve 
ezédulát talált az ajtó előtt, melyre irónnal 
ez vala Írva: „Beniczky (Antal) ur! Ha Be­
niczky Lajos bullája felkeresésével fel nem 
hagy, kénytelen leszek önt is láb alól eltenni, 
hogy többé ne alkalmatlankodhassék. Szol­
gáljon ez óvásul.“ Aláírás helyett egy nagy 
görbe vonal. Az Írás láthatóan ferdített, de 
egykét szó rendszabályosnak látszott. Fél óra 
múlva Megyeren Beniczky Lajos lakása abla­
kán koezogtattak, de a benn lakók nem 
ügyelték meg, hogy ki volt, csak másnap 
emlékeztek rá. Beniczky Lajos kutyája 
„Tyxl szintén beteg lett. Ugyanazon éjjel az 
újpesti közúti pálya egyik őre két embert lá­
tott, kik a pályaudvarra átsietve, kérdésére 
azt felelék, hogy Pestre sietnek.

Említők, hogy egy uj állomás vala Be­
niczky Lajos számára biztosítva, s benső ba­
rátjai egyike figyelmezteté, hogy uj állomá­
sával nehezen fér össze a honvédegylet el 
nöksége, erről tehát mondjon le. Erre ő titok­
tartás kérése mellett azt válaszold, hogy 
nem mond le most, mert augusztus hóban 
úgyis közgyűlése lesz az országos honvéd 
egyletnek, s akkor azon javaslatot teendi, 
hogy miután a honvédelmi törvényjavaslat 
elfogadtatott, a honvédség visszaállíttatott, 
két honvédség pedig nem állhat fenn, oszol­
janak fel a honvédegyletek. E nyilatkozat 
eddig titokban is maradt, de az illetők azért, 
hogy tán könnyebben nyomra vezethet, nem 
tartják többé szükségesnek a titoktartást. — 
Végül megemlítjük, hogy Beniczky Lajos 
édes anyja él, közel 90 éves matróna s csak 
egyszer mert fia után tudakozódni.

— A magy. történelmi társulat fo­
gadására Kolozsvárt alakult bizottmány már 
tevékeny a leendő nagygyűlés érdekében. 
Felhívást bocsátott ki az egyesekhez és ha 
tóságokhoz, hogy a történeti és régészeti 
becsesei biró érdekesebb tárgyakat és okmá 
nyokat küldjék be a gyűlésre, melyek a mu- 
zeumtisztviselőség felügyelete alatt közszem 
lére lesznek kiállítva. Meg lesznek a családi 
levéltárak tulajdonosai is keresve, hogy le 
véltárukat, a mennyire a körülmények enge­
dik, nyissák meg a történeti társulat tagjai 
előtt. Már nehány nevezetesebb levéltár e 
végre meg is van nyerve. A társulati tagok 
megérkezte után a szokásos ismertetésig estély 
lesz megtartva, melyet másnap gyűlés fog 
követni, — ezután mindenki tetszése szerint 
oszthatja be idejét s a szemlére kitett gyűj­

temény múzeum vagy magánlevéltárakban 
búvárkodhat! k.

— ( i Francziaorsz ágot és Amerikát
összekötő tenger alatti távirati huzal) kérdé­
se nagyobb mérvbe a kezdi foglalkoztatni a 
franczia lapokat iz „Opinion Nationale“ 
annak egy fi gyek are méltó czikket szentel: 
melyet ekként kezd meg : .Vasutakat épite 
'eni, hogy gyorsittassék a közlekedés, csator­
nákat vonni, hogy olcsóbban szállíthassa a 
kereskedő portékáját, tengereket összekötni 
vízi utak által, átfúrni hegyeket, hogy sza­
bad utat nyissunk a gőzmozdonyoknak, na 
gyobb tért nyitni a távírdáknak tenger alatti 
huzalok által,ezek azon müvek.melyek száza­
dunkat jellemzik, melyekért a hálás utókor 
nagynak fogja nevezni a jelent, s azt a műve­
lődés korszakának dicső czimével fogja meg 
tisztelni.“

Ezután dicsőíti a tervet s végre ki 
emeli annak előnyeit. A tervezet szerint 
Brest és New York között csak is két. 
állomás leend u. m. 1-ső Paristól Brestig 
2 ik Brestől St. Pierrig, 3-ik St. Pierretől 
New Yorkig, mig az angol tenger alatti huza­
lon egy Francziaország hau feladott távirat 
tizenegy állomáson kell, hogy áthaladjon, és 
pedig ezek között öt tenger alattin. Végül 
melegen ajánlja ezen előnyös vonal létreho 
zatalát.

— A szerb összeesküvéshez. Gruics 
J. tanár az újvidéki „Napredák“-ban a követ­
kezőket közli: A szerb omiadinának Ujvidé 
ken tar ott skups inájit megelőzőleg négy- 
nappal megjelent Gruics urnái Tomics tanító 
és panaszolta, hogy fél Belgrádi)a utazni, 
mivel: „ma egy Miletics elnöklete alatt tartott 
titkos conferencziában az határozhatott, hogy 
az omladina minden módon tüntesse ki ellen­
szenvét a fejedelem és a belgrádi kormány 
ellen, hogy oda hasson, miszerint a belgrádi 
polgárság minden ovatiója a nerczeg iránt 
megakadályoztassék, sőt hogy neki és orosz 
vendégeinek Gasteinböl visszautazásakor 
macskazene adassák.“ Azon értekezlet főezéi 
jaként Tomics azt jelezte, hogy utoljára egy 
indítvány tétetett, miként lehetne a fejedel­
met. az útból kitenni, s mindez oly borzasztó 
volt, hogy Pavlovics St. ur az értekezletből 
kiment. Ugyanaz nap egyik szerb miniszter­
hez egy levél küldetett e tárgyban, és ugyan­
azon forrásból a Gasteinban időző Mihály 
fejedelemhez egy intőlevél indíttatott, mely­
ben elmon latik, milyen hálás irányában az ő 
egykori növendéke. Miletics maga aztán út­
levelet adott Tomics urnák.

— A határőrvidéken, mely pedig ma­
gyar terület, a bécsi reichsrath á'tal megsza­
vazott törvények a közös hadügyminiszter 
parancsolatára már kihirdettetnek és foga­
natosíttatnak. Ezen tény ellen —• úgy szól a 
„H—ka — a legkisebb kifogásunk nincs. 
Örvendünk a ténynek, de mélyen bánt a 
modor. Ha ez a közös minisztérium parla- 
mentarismusa, hogy a magyar földön, a 
reichsrath legislatióját igen elismerik, az 
országgyűlését pedig mindenkor mellőzik ? 
Vagy igy őrzik meg a felelősségre vonás jo­
gával felruházott delegatiók az alkotmányos­
ságot és a magyar terület integritását, hogy 
hazánk földére a reichsrath uralkodását lát­
juk absolutisticus úton becsempészve ? így 
lesz-e ez mindörökké, hogy Krassó vidékén 
túl, és a bán át alján, és a horvát őrvidéken 
a magyar befolyás és szellem helyett a salz 
burgi és sziléziai követek befolyása döntsön ? 
Valóban a határőrvidék o kérdését is meg 
kellene már oldani, ha nem akarjuk tűrni, 
hogy száz mérföld hosszában fenyegesse lé­
tünket a felfegyverzett reaktió.

— Megjelent a pesti kir. kath. állami, 
fógymnasium tudósit vány a az 1867/s-ki tanév­
ről Közli Dr. Corzan Avendano Gábor 
Veress Ignácz tanár Aristophanes és „a Bé­
kák“ czimit vígjátékot ismerteti. Ezt követi a 
gymnasium története 1866/7 évtől, végül a 
tanuló ifjúság érdemsorozata.

— „A Jászóvári Premontrei kano­
nokrend Kassai fftgymnásiniiiának Tu 
dósitványa az 186vB tanévre. Közrebocsájtja 
Juhász Mihály, prém. kan. főgym. igazgató. 
A tudósitváuy kimerítő kimutatást ad a Kas­
sai főgymnásiumról a lefolyt tanévben. Is­
merteti a tartárgyakat, s a dolgozati felad­
ványokat, s végül az érdemsorozatot.

— Türr István tbnok ur Pallanzából 
julius 25-ikéről egy levelet intézett a „P. 
Lloyd“ szerkesztője, dr. Fáik Miksa úrhoz. 
Ez érdekes levélben a tbnok ur mai helyze 
tünkről a többi között igy nyilatkozik: „Sen 
ki sem állíthatja, hogy a helyzet teljesen ki­
elégítő, ebből azonban nem következik az, 
hogy az egészet egészben meg kellene gyű­
lölteim, hanem arra kell törekedni, miszerint 
az ezen alapon nyugvó épületet befejezve, s a 
haladás követelményeinek megfelelőleg át­
alakítva, mindenek előtt erőteljes nemzedé­
ket neveljünk, mit az 1849—1867 korszakban 
ne n tehettünk, mit azonban ezen korszaknak 
egyenes ellentéte, a lázas izgatottságig fel­
zaklatott izgatás által szintén nem érhetnénk 
el — csak azon különbséggel, hogy most m i 
magunk volnánk okai.“

— Megjelent a pozsonyi r. kath. 
lögynin. értesilvénye. A főgymnasiumot 
közelebbről érdeklő kimutatást megelőzi egy 
történeti értekezés „a senatus pedarii“ név 
tulajdonképi értelméről, melyet a Kassa és 
Pozsony vidékének rovarfaunája követ, mire 
aztán a statistikai kimutatás következik. 
Bejegyzett tanuló volt összesen 493, érettségi 
vizsgálat nélkül elment 4. róm. kath. volt az 
óv végén 398, ágost. hitv. —, helvét hitv. 1, 
izraelita 32 Nemzetiségre nézve magyar ajkú 
198, német 178, szláv 55. Kívánatos volna, 
hogy az illető igazgatóságok minél hamarább 
beküldenék az értesitvényeket, hogy a kö­
zönség tudomására jussanak.

— Tompa Mihály a nemzet koszorú 
zott költője, kinek halálát a lapok tévesen 
már régen közölték, nincs többé, — a jeles 
férfin jobblétre szenderült! Meghalt hossza­
dalmas betegség után szerető neje karjai 
közt Hanván Gömörmegyében jul. 30-án ki- 
számithatlan veszteségére költői irodalmunk­
nak. Az elhunyt költő 1819 szept. 29-én Ri­
maszombatban született, hol atyja szegény ne 
mesek módjára élt. Szülőket korán elvesztve 
apai nagyapjához Igriczibe Borsodmegye 
egyik falujába költözött, hol gyermekségét

töltötte s elemi iskolába járt; később Pata­
kon elvégezte kitűnő sikkerrel tanulmányait. 
Elvégezvén iskolait, mint nevelő Eperjesre 
ment, bol Kerényi Frigyessel és Petőfivel 
megismerkedett.

Ügyvédi pályára szánva magát, 1846 
végén Pestre jött, de a főváros levegője nem 
kezdvezett különben is megrongált egészaé 
gének; vérköpés fogta el, és sok nélkülözés 
lián a Rókus kórházba került. Hanem köl- 
t'iuk a kórház szomorú falai között is sok at 
dolgozott, s ott született a „Télen nyáron“ 
kezdeti! országszerte ismert népdala is. Baja 
bői kiépülvén, meghívást kapott a bejei pap 
sagra (Gómörbe), honnan azután Keleméren 
és később Hanván telepedett meg, s magá­
nyából bvesátá ki, leginkább kéziratban meg­
ható m ‘lységii költeményeit, — Nyugodjanak 
békével porai!

~ Mélt. és lót. ti za b ó József nilopo- 
lisi fölsz. püspök és esztergomi kanonok ur 
püspökké szentel te tésénék emlékét jelenté 
kény alapítványokkal kívánta megörökíteni. 
Az esztergomi székes-egyház javára 100, az 
érseki papnövelde részére 1000, továbbá az 
esztergomi egyházmegye káplanyainak és 
iskolamestereinek segélyezésére 100, 100, 
végre az esztergomi apácák javára 500 fo­
rintnyi, összesen 4500 forintrí. rugó alapítvá­
nyokat tett le. Isten áldja a bőkezű főpapot!

, — A honvédekhez következő felszólí­
tást, intézte a közp. honvéd választmány,': 
Bajtársak ! A sajtó utján hihetőleg értesülte­
tek a fölötte fájdalmas csapásról — mely a 
központi választmányt érte az által, hogy an- 
11 “i; a május 4 iki országos honvéd egyleti 
közgyűlésen f. évi augusztus 20 áig egyhan 
gnlag elválasztott elnöke, Beniczky Lajos ez­
redes, f. hó 16 áu esti 8 és 9 óra között Bu­
ti án a rácz városban eltűnt. Ezen rejtélyes 
eltűnés Buda és Pest sz. kir. városok törvény- 
hatóságai által az eltűnés utáni napon azon­
nal elrendelt vizsgálatnak tárgya. A vizsgá­
lat szakadatlanul folyik-felsőbb intézkedések 
és átalános részvét által támogattatva. A 
vizsgálat alatt felmerült minden adat és kö 
rülmény arra ad alapos gyanút, mikép Be­
niczky Lajos ezredes orgyiiokkal lett az élők 
sorából kivégezve. Alapos gyanút ad arra, 
hogy a férfiút, akit az 1848. szabadsági 
harezban a hadak istene megóvott, a kit a 
még ifjonta szenvedett aradi, kufsteini és 
josefsadti sokévi börtönszenvedés sem elvei­
ben megingatni, sem testileg megtörni nem 
birt, élete delén, lelki és testi erejének teljé­
ben az orgyilok ragadott ki körünkből. Baj­
társak ! kinek keze és mi érdekből vezette az 
orgyilkot,. eddigelé tudva nincs; való annyi, 
hogy Beniczky Lajos eltűnt, — mikép ? teljes 
bizonyossággal csak a folyamatban lévő vizs­
gálat eredménye fogja kimutatni.

Nekünk bajtársak! kik május 4-én Be­
niczky Lajost egyhangúlag állítottuk élére 
az ország honvéd egyletei központi választ- 

j mánynnak, úgy is mint honvédek, úgy is mint 
j honpolgároknak mulaszthatlan kötelességünk 
mindent elkövetni, mi hatalmukban áll arra 
nézve: hogy e rejtélyes eltűnés világosságra 
hozassák, szóval, hogy Beniczky Lajos vagy 
élve, vagy hullája előteremtessék.

Minthogy ez 14 nap lefolyása alatt meg 
nem történt — hogy lehető mielébb megtör­
ténhessék, a központi választmány 1000 frt 
díjnak kitűzését határozta el mai napon annak 
részére, aki ezen rejtély jogérvényes megol­
dására a vizsgáló, hatóságoknak biztos fo­
nalat ad kezébe. És elhatározta ezt vele­
tek bajtársi szeretettel tudatván, hozzá já- 
rnlástokat kikérni — és kikérni, hogy az 
ügyet teljes szomorú valójában felkarolni és 
magatokévá tenni méltóztassatok.

Bajtársak ! nemzetünk életében alig van 
példa rá, hogy egy köztisztelettt polgár gya- 
nithatólag tisztán csak véleménye miatt oroz­
va gyilkoltatok volna meg. Beniczky Lajos 
esetének tisztába hozatala első sorban a haza 
honvédéi s velük az egész nemzetnek áll be­
csületbeli k ötelességében.

És azért bajtársi szeretettel és bizalom­
mal hívunk fel benneteket ezennel, járulja 
tok az 1000 ft. jutalom előállításához tehet- 
ségtek szerint, mint czélra vezető eszközhöz, 
melylyel Beniczky Lajos fölöttébb sajnálatos 
eltűnését és azon embereknek, kik ezen tény 
elkövetésével a nemzet becsületére homályt 
vonni vissza nem riadtak, napfényre derítését 
hatályosan elősegíteni fogja.

A küldetmény Dnlovics Ernő központ 
választmányi jegyzőhöz (lakása kerepesi u 
69 sz.) czimezendő.

Kérlek bajtársak! — ez esetben a gyor­
saságtól függvén az eredmény, legyetek szi 
vesek 8 nap alatt levelem vételétől számítva 
válaszolni.

Kelt Pesten, julius 28-án 1868.
Az országos honvéd egyleti közp. választ 

mányának meghagyásából:
alelnök, 

Horváth János
ezredes.

— Az „International“ közlése szerént 
Silvestri bibornok a római curia megbízásá­
ból I usztriába küldetnék. Jövetelének kül­
színe egy osztrák fürdőnek használata volna, 
de valódilag 8 Bécsbe jő, hol sok jó barát­
ja van.

— A dec-z. 8 kára 1869. egybehívott 
egyetemes zsinat, a huszadik az egyetemes 
zsinatok sorában, s a hatodik azok között, 
melyek Rómában tartattak. Háromszáz öt 
esztendő választja el ezen zsinatot az eddig 
utolsótól, a tridentitől.

— Miskolciról írják, hogy a város 
egyik érdemes polgárát azon szomorú ese­
mény érte, hogy egyik rokona többed maga 
val vadászni menendő szekérre ült, s a mint 
a vadászeb felugrik, lábával a puska sárká 
nyara lép és a perezben úgy halántékon lőt­
te gazdáját a fegyver, hogy rögtön ször­
nyet halt.

* Kiadói üzenet.
Főt. H—y József pléh. urnák tizéplakon. 

A kérdés alattit jan. elején nem kaptuk 
meg. Kérjük alásan annak elküldetését.

Kiadó-tulajdonos ós felelős szerkesztő:
Z O VÁ NY I J ír III Á I, V.
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ajánlja magát mindennemű
síremlékek, szobrok és egyházi oltárok

elkészítésére.

Továbbá elvállal bárminemű

építkezési munkákat
a legolcsóbb áron.

tltjälr* Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek.
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A 7.
sajtó ül 
Beiist 
bécsi p< 
erős vif 
kas áll j 
matumul
bag vil
elbocsát 
zeti egyj 
tás Róni

Mim|
esetben
ait* nee 
badságnl 
gvözöiiel
mét. Bl
a párt 
és korai 
selhetleil 
ve: hanti 
szabadsz 
törvény a 
lám szá| 
badság 
tani az i

E fa 
lemre, u J 
mutat, il 
osztrák

„Ige
ir Beust I 
hatlannal 
tűm ált; 
törvényei 
elvolt 
s h a 11 g I 
azt még 
békülékel 
reményiéi 

MertJ 
véből föl 
egyház a| 
vetellieti [ 
mára az j 
jogokat I 
körében I

És ti 
lám jogkí 
uj elmélel 
hozása föl 
egyház bal 
lépésében! 
közelgő il 
visszariad 
ményébej 
lapjává 

1 vallás

Nélián,

A n,


